Stohasticka analiza — pismeni ispit
18.6.2018.

. Dva kockara igraju slede¢u igru. Baca se fer novéié. Ako je rezultat glava, igra¢ A ¢e platiti
igracu B jedan dolar, a ako je rezultat pismo, igra¢ B ¢e platiti igracu A jedan dolar. Igra se
nastavlja sve dok jedan igra¢ ne ostane bez novca. Pretpostavimo da na pocetku igra¢ A ima
jedan dolar, a igra¢ B 2 dolara ($to znaci da je u igri tri dolara). Neka X, predstavlja koli¢inu
novca koju poseduje igra¢ A posle n bacanja novéica.

(a) Nadci oCekivani broj bacanja nov¢ic¢a dok jedan od igraca ne ostane bez dolara.
(b) Pokazati da je X, lanac Markova i na¢i verovatnoce prelaza za jedan korak.
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(d) Pronaci verovatnoce prelaza za dva koraka P[X,, 1o =i| X, =1],i=1,2.

Koja je verovatnoca da je igra zavrSena nakon samo jednog bacanja nové¢i¢a?

. Sateliti se lansiraju u svemir prema Poasonovom procesu sa stopom 2 po godini. Vreme
koje svaki satelit (nezavisno od ostalih) provede u svemiru pre nego sto padne na zemlju
je eksponencijalno rasporedeno sa srednjom vrednoséu 40 godina. Odrediti ocekivani broj
satelita koji ¢e pasti na zemlju posle 20 godina.

. Nad
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ako je Wy, t > 0 standardno Braunovo kretanje i W je istorija Braunovog kretanja do vremena
t (ukljuc¢ujudi i vreme t).

. Pokazati da je sa
}/t _ 672f0t 52 ds+2fgdeS +t

dato resenje stohasticke diferencijalne jednacine

dYy = dt +2t(Yy — t)dWy,  Yp=1.
. Dat je niz nezavisnih, jednako rasporedenih slué¢ajnih promenljivih
X, : -6 -2 2 6 '
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Dokazati da je 7, = cos(mn) sin (gS,L), Sn=X1+...4+ Xu, n € N, martingal u odnosu na
filtraciju F,, = F(X1,...,Xpn).



